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Informace pro média

Praha – 21. července 2009                                                                          


Existuje, či neexistuje revma?
V lékařské terminologii pojem revma ve skutečnosti neexistuje. Obecně si pod ním můžeme představit onemocnění kloubů, vaziva, šlach a svalů. Mezi nejčastější a nejznámější revmatická onemocnění patří revmatoidní artritida, Bechtěrevova nemoc a lupénka. 

Nejen pro pacienty trpící některou z těchto nemocí nyní vznikly nové webové stránky 
www.revmaticke-nemoci.cz. Zde najdete vyčerpávající a srozumitelné informace o revmatických chorobách, jejich příčinách, diagnostice, léčbě i prevenci. Komplexní informace pro pacienty doplňují vzdělávací videa, která přiblíží pacientovi návštěvu fyzioterapeuta či prostory Revmatologického ústavu v Praze.

Fakta o revmatických nemocech

· Stejně jako u mnoha dalších chronických onemocnění hraje i při vzniku těch revmatických svou roli dědičnost. 

· Revmatoidní artritidou je celosvětově postiženo asi 1 % populace, její vznik je poměrně neobvyklý u dětí mladších patnácti let a ženy bývají postiženy přibližně třikrát častěji než muži.

· Naproti tomu lupénka postihuje obě pohlaví stejně často, v populaci jsou postižena asi 2–3 %, a to především mladých lidí ve věku 15–25 let.

· Dědičnost sklonů k Bechtěrevově chorobě je založena na dědičnosti antigenu HLA-B27, který výrazně zvyšuje riziko postižení. Tento antigen se vyskytuje asi u 7 % populace.

Co stojí za bolestmi nohou?

Vyrazíte si na ranní vycházku, ale lýtka vás bolí a nohy jsou ztěžklé. Tyto příznaky bývají způsobeny chronickým zánětem, který probíhá uvnitř kloubu. Ten se zpočátku projevuje otokem kloubu, jeho citlivostí a zvýšenou teplotou, charakteristická je i ztuhlost.

Mnoho lidí se proto domnívá, že revmatoidní artritida je onemocněním kloubů, ale není tomu tak. Jedná se o onemocnění imunitního systému. Při revmatoidní artritidě je to právě váš imunitní systém, který napadá klouby, nezvratně je poškozuje a vyvolává v nich chronickou bolest. Z dalších orgánů jsou při artritidě nejčastěji postiženy plíce, ledviny, srdce a krevní cévy.

Pro zdraví kloubů jeďte do lázní

Jednou z nejstarších metod, jak bojovat s postižením pohybového aparátu, je lázeňská léčba. Pomocí různých procedur lze pacientům ulevit od jejich bolesti. Cílem je pak také zvětšit rozsah pohybu kloubů, zvýšit sílu svalů a odolnost kloubů. Léčba může zabránit vzniku deformací kloubů nebo již vzniklé deformace alespoň částečně upravit.

Časté chyby pacientů

Pacienti trpící revmatickou chorobou mohou někdy svým chováním zhoršit průběh své nemoci. Nejčastěji neužívají předepsané léky, nekomunikují se svým ošetřujícím lékařem, podceňují význam spánku, pravidelného cvičení či pravidelných lékařských prohlídek. 

Kde hledat pomoc?

Abyste se svým problémem nebyli sami a vyvarovali se tak zmíněných chyb, najdete na stránkách www.revmaticke-nemoci.cz nejen všechny potřebné informace, ale i poradnu lékaře či diskusní fórum, kde se o svůj problém můžete podělit s ostatními. 

Pro více informací kontaktujte:

MUDr. Tomáš Šebek

e-mail: tomas.sebek@meditorial.cz
tel.: 604 592 738
